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Student Satisfaction Survey - 2019-20

In order to conduct the Student Satisfaction Survey (SSS), the institution had designed a
questionnaire as per the guidelines specified by the NAAC. The list of questions included in

the questionnaire were:

4 Questionnaire-SSS

S.N. Questions

1 How much of the syllabus was covered in the class?

o

How well did the teachers prepare for the classes?

(93]

How well were the teachers able to communicate?

4 The teacher’s approach to teaching can best be described as ...?

5 Fairness of the internal evaluation process by the teachers?

6 Teachers inform you about your expected competencies, course outcomes and program
outcomes.

7 The teachers illustrate the concepts through examples and applications.

8 The teachers identify your strengths and encourage you with providing right level of
challenges.

9 Teachers are able to identify your weaknesses and help you to overcome them.

10 | The teachers use student- centric methods, such as experiential learning, participative
learning and problem-solving methodologies for enhancing learning experiences.

11 Teachers encourage you to participate in extracurricular activities.

12 | Efforts are made by the teachers to inculcate soft skills, life skills and employability skills to
make you ready for the world of work.

13 The teacher uses (Information Communication Technology) ICT tools i.e. LCD Projector or
multimedia etc... while teaching.

14 | The institute takes an active interest in promoting internships, hands-on experience, and
industry visits, etc.

15 | Your opinion about the library facilities in your college ...?




* The weblink

provided on the college website:

of the questionnaire for Student Satisfaction Survey 2019-20 (SSS) is

https:/forms.gle/7sHUMLWLGTe8poil.7 - F.Y. B.Sc. (Home Science)

hitps:/forms.gle/FBR3SGWIeRSDycaqe8 - S.Y. B.Sc. (Home Science)

https:/forms.gle/nbnBZ3uptIGpARpT9 - T.Y. B.Sc. (Home Science)

*Weblink of the report of for Student Satisfaction Survey 2019-20 (SSS) is:

http://www.smphomescience.edu.in/igac.htm

*Outcome of the Student Satisfaction Survey 2019-20 (SSS)

I.  F.Y.B.Sc. (Home Science)

S.N. Questions Outcome

1 How much of the syllabus was covered in | 83.5% responded that faculty completes 80 -
the class? 100% course

2 How well did the teachers prepare for the | 76% said that teachers prepare for classes
classes? thoroughly.

3 How well were the teachers able to 85.6% students felt, the teachers were always
communicate? able to communicate effectively.

4 The teacher’s approach to teaching can 64% said the teacher’s approach to teaching
best be described as ...? was excellent where as 25% said very good.

N Fairness of the internal evaluation process | 73% said the internal evaluation process by

by the teachers?

the teachers is always fair & 20% said usually
fair.

6 Teachers inform you about your expected
competencies, course outcomes and
program outcomes.

84.7% replied that every time teachers inform
them about the expected competencies, course
outcomes and program outcomes.

7 The teachers illustrate the concepts 88.3% students felt that the concepts were
through examples and applications. illustrated through examples and applications.
8 The teachers identify your strengths and 81% fully agreed to the fact that teachers

encourage you with providing right level
of challenges.

identified student strengths and encouraged.

£

9 Teachers are able to identify your 73.9 % students responded that every time
weaknesses and help you to overcome teachers were able to identify their
them. weaknesses and helped them to overcome
while, 16.2% said usually.
10 The teachers use student- centric methods, | 74.8 respondents felt that teachers used

such as experiential learning, participative
learning and problem-solving
methodologies for enhancing learning
experiences.

student centric methods to a great extent,

11 Teachers encourage you to participate in
extracurricular activities.

79.3% strongly agreed and 18% agreed that
teachers encouraged them to participate in




extracurricular activities.

83.8 % students answered that teachers make

such as experiential learning, participative
learning and problem-solving
methodologies for enhancing learning

12 Efforts are made by the teachers to
inculcate soft skills, life skills and their efforts to a great extent to inculcate soft
employability skills to make you ready for | skills, life skills and employability skills to
the world of work. make them ready for the world of work.

13 The teacher uses (Information Regarding uses of (Information
Communication Technology) ICT tools Communication Technology) ICT tools i.e.

i.c. LCD Projector or multimedia etc... LCD Projector or multimedia etc.55% said
while teaching. that 90% teachers use ICT whereas 36% said
70 — 89% teachers use ICT for teaching.

14 The institute takes an active interest in 72% students were strongly agreed while
promoting internships, hands-on 23.4% were agreed that the institute takes an
experience, and industry visits, etc. active interest in promoting internships,

hands-on experience, and industry visits, etc.

15 Your opinion about the library facilities in | 78.4 % students said it is excellent while 17%
your college ...? said very good.

II. S.Y.B.Sc. (Home Science)

S.N. Questions Outcome

1 How much of the syllabus was covered in | 83.6% responded that faculty completes 80 -
the class? 100% course

2 How well did the teachers prepare for the | 63.3 % said that teachers prepare for classes
classes? thoroughly while 35.3% said satisfactory.

3 How well were the teachers able to 79.9 % students felt, the teachers were always
communicate? able to communicate effectively.

4 The teacher’s approach to teaching can 38% said the teacher’s approach to teaching
best be described as ...? was excellent where as 41.7 % said very good

and 17.3% said good.

5 Fairness of the internal evaluation process | 74.8% said the internal evaluation process by
by the teachers? the teachers is always fair &

18 % said usually fair.

6 Teachers inform you about your expected | 74.8% replied that every time teachers inform
competencies, course outcomes and them about the expected competencies, course
program outcomes. outcomes and program outcomes whereas

12.9 % said usually.

7 The teachers illustrate the concepts 73.4% students felt that every time the

through examples and applications. concepts were illustrated through examples
and applications by the teachers, while 20%
said usually.

8 The teachers identify your strengths and 73.4% fully agreed to the fact that teachers
encourage you with providing right level | identified student strengths and encouraged
of challenges. whereas 19.4% said reasonably.

9 Teachers are able to identify your 64% students responded that every time
weaknesses and help you to overcome teachers were able to identify their
them. weaknesses and helped them to overcome,

whereas 23.7 % said usually.

10 The teachers use student- centric methods, | 66.2% respondents felt that teachers used

student centric methods to a great extent
whereas, 23% said moderately.




experiences.

11

Teachers encourage you to participate in
extracurricular activities.

66.9% strongly agreed and 26.6% agreed that
teachers encouraged them to participate in
extracurricular activities.

12

Efforts are made by the teachers to
inculcate soft skills, life skills and
employability skills to make you ready for
the world of work.

66.9 % students answered that teachers make
their efforts to a great extent to inculcate soft
skills, life skills and employability skills to

make them ready for the world of work while

27.3% said moderately.

The teacher uses (Information
Communication Technology) ICT tools
i.c. LCD Projector or multimedia etc...
while teaching.

Regarding uses of (Information
Communication Technology) ICT tools i.e.
LCD Projector or multimedia etc.42.4 % said
that 90% teachers uses ICT whereas 46% said
70 — 89% teachers uses ICT for teaching.

14

The institute takes an active interest in
promoting internships, hands-on
experience, and industry visits, etc.

51.8% students were strongly agreed while
38% were agreed that the institute takes an
active interest in promoting internships,
hands-on experience, and industry visits, etc.

15

Your opinion about the library facilities in
your college ...?

59 9% students said it is excellent while 26.6%

said very good.

III. T.Y.B.Sc. (Home Science)

S.N. Questions Outcome

1 How much of the syllabus was covered in | 80% responded that faculty completes 80 -
the class? 100% course

2 How well did the teachers prepare for the | 70% said that teachers prepare for classes
classes? thoroughly.

3 How well were the teachers able to 88.8% felt the teachers were always able to
communicate? communicate effectively.

4 The teacher’s approach to teaching can 61.3% said the teacher’s approach to teaching
best be described as ...? was excellent where as 31% said very good.

5 Fairness of the internal evaluation process | 70% said the internal evaluation process by
by the teachers? the teachers is always fair.

6 Teachers inform you about your expected | 85% replied that every time teachers inform

competencies, course outcomes and
program outcomes.

them about the expected competencies, course
outcomes and program outcomes.

The teachers illustrate the concepts
through examples and applications.

77.5% students felt that every time the
concepts were illustrated through examples
and applications by the teachers.

The teachers identify your strengths and
encourage you with providing right level
of challenges.

75% fully agreed to the fact that teachers
identified student strengths and encouraged.

Teachers are able to identify your
weaknesses and help you to overcome
them.

68.8 % students responded that every time
teachers were able to identify their
weaknesses and helped them to overcome
whereas 26.2% said usually.

10

The teachers use student- centric methods,
such as experiential learning, participative
learning and problem-solving
methodologies for enhancing learning
experiences.

70% respondents felt that teachers used
student centric methods to a great extent.




extracurricular activities.

_particip

—

68.8% strongly agreed and 27.5% were

agreed that teachers encouraged them to
ate in extracurricular activities.
answered that teachers make

Efforts are made by the teachers to
inculcate soft skills, life skills and

employability skills to make you ready for

80 % students
their efforts to a great ext
skills. life skills and employability skills to

make them ready for the world of work.

ent to inculcate soft

the world of work.

The teacher uses (Information
Communication Technology) ICT tools
i.e. LCD Projector or multimedia etc...

while teaching.

Regarding uses of (Information
Communication Technology) ICT tools i.e.
LCD Projector or multimedia etc.62.5% said
that 90% teachers uses ICT whereas 31 3%
said 70 — 89% teachers uses ICT for teaching.

The institute takes an active interest in
promoting internships, hands-on
experience, and industry visits, etc.

70% students were strongly agreed that the
institute takes an active interest in promoting
internships, hands-on experience, and industry

visits, etc.

Your opinion about the library facilities in
your college ...?

|

72.5% students said it is excellent.

KhkkhkkhhkkFhk

>

DR. BHAVANA CHAUHAT

PRINCIPAL
S. M. PATEL COLLEGE O
HOME SCIENCE
V. V. NAGAR-388120

-
L



